

1月27日，东阳市人大常委会副主任虞乐生到东阳市江镇指导督查防疫工作，要求将“四个一”落实落细，进一步做好居家隔离防控措施。

连日来，东阳市江镇坚持“闭环管控、量化管理”总方针，多措并举，充分发动镇村干部、部门站所工作人员、村民群众、乡贤等各方力量，坚决打赢抗击疫情狙击战。

将疫情防控作为当前压倒一切的重大政治任务

1月23日全省召开紧急视频会议后，该镇第一时间召集镇村干部，贯彻传达会议精神，详细部署防控工作，制定出台《东阳市江镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急处置预案》，成立工作领导小组，由镇党委书记任组长，切实加强组织领导和统筹。明确镇派出所、市场监管所、行政执法中队、文旅办、驻村干部分中心等工作职责，组建排摸防控、舆情宣传、医疗保障、后勤保障、工作督导和应急处置6个工作小组，细化分工，狠抓工作落实。严明工作纪律，由镇纪委牵头，对居家医学观察人员及管控责任人进行电话抽查和实地督查，确保“四个一”落实到位。27个行政村全部签订防疫工作责任书。

镇村干部深入地毯式排查

该镇所有镇村干部到岗到位，以自然村为单位，两人以上分组入户排查，发放《告东阳市民书》《致湖北来东人员的一封信》。建立健全监督举报机制，动员群众互相监督，确保排查一户不漏、一人不漏。

落实“四个一”

该镇全面落实疫情“四个一”网格化管理，27个行政村全部成立管控小组，并实行到岗打卡制度，每天逐户逐人面访到位。张贴居家观察点公示，签订承诺书147份。在对居家医学观察人员进行每日实地核查的基础上，创新核查方式，通过微信定位随机不定时与居家医学观察对象共享位置，进行辅助核查。同时，为居家医学观察人员做好服务，落实专人提供必需的生活用品。

部门站所联防联控

东阳市江镇市场监管所和行政执法中队加强执法检查，在59个自然村张贴《禁止销售活禽、野生动物及制品的公告》，累计排查餐饮单位18家次，关停2家家宴中心，取消全部农村聚餐，停止所有活禽交易，关停全镇农贸市场和集市。文旅办检查客栈民宿和各村宾馆、农家乐，退回订房订单20单，全面停止游客接待。驻村干部分中心每日检查各村农家乐、居家养老中心、棋牌室、文化礼堂、老年大学和老协分

会等，确保全部关停，取消酒席、文艺演出等各类群众性活动。该镇卫生院牵头建立健全废弃口罩回收机制，在各村安排专门垃圾桶集中收集废弃口罩，派专人专车及时回收。该镇派出所加强管控，广播站循环播报宣传防疫工作，科普防疫知识，让群众从思想上重视防疫工作。

村民乡贤群防群控

各村自发在入村口设置检查问询点16个，对过往车辆、流动人员进行严格检查和防疫登记。街坊邻里自觉对湖北返东、发热发烧和隔离擅自外出人员进行监督举报。乡贤自发捐助防疫物资，免费提供应急使用车辆。